
1. 다음 중 x 가 2 의 제곱근임을 나타내는 식은?

① x =
√
2 ② x = 22 ③ x2 = 2

④ 2 =
√

x ⑤ x =
√
22

x 가 a 의 제곱근일 때 (단, a ≥ 0)

x2 = a

해설



2. 다음 식을 간단히 하면?

√
12 +

√
3 −
√
48

① −
√
3 ②

√
3 ③ 2

√
3

④ −2
√
3 ⑤ 7

√
3

√
12 +

√
3 −
√
48

= 2
√
3 +
√
3 − 4

√
3

= −
√
3

해설



3. −9a3b + 6a2b의 인수가 아닌 것은?

① a2b ② ab2 ③ −3b

④ −3ab ⑤ 3a − 2

−9a3b + 6a2b = −3a2b(3a − 2)

해설



4. 다음 수를 큰 순서대로 바르게 나열한 것은?»
(−3)2 , −3 , −

√
3 , −1

3
, − 1√

3

보기

① −3 > −
√
3 > − 1√

3
> −1

3
>

√
(−3)2

② −3 > −1
3
> − 1√

3
> −
√
3 >

√
(−3)2

③
√
(−3)2 > −1

3
> − 1√

3
> −
√
3 > −3

④
√
(−3)2 > −3 > −

√
3 > −1

3
> − 1√

3

⑤ −1
3
>

√
(−3)2 > −

√
3 > −3 > − 1√

3

음수는 음수끼리 비교한다.
부호를 제외하고 제곱을 하면

−32 = −9 , −
Ä√

3
ä2

= −3

−1
3

2

= −1
9
, −
Å

1√
3

ã2
= −1

3
이다.

∴ − 1

3
> − 1√

3
> −
√
3 > −3

∴
√
(−3)2 > −1

3
> − 1√

3
> −
√
3 > −3

해설



5. 다음에 주어진 수를 크기가 큰 것부터 차례로 나열할 때, 두 번째에
해당하는 것은?

①
√
3 +
√
2 ②

√
3 + 1 ③

√
2

④
√
5 +
√
3 ⑤

√
2 +
√
5

ⅰ)
√
3 +
√
2 − (

√
3 + 1) =

√
2 − 1 > 0

∴
√
3 +
√
2 >
√
3 + 1

ⅱ)
√
3 + 1 −

√
2 > 0 ∴

√
3 + 1 >

√
2

ⅲ)
√
3 +
√
2 − (

√
5 +
√
3) =

√
2 −
√
5 < 0

∴
√
3 +
√
2 <
√
5 +
√
3

ⅳ)
√
2 +
√
5 − (

√
5 +
√
3) =

√
2 −
√
3 < 0

∴
√
2 +
√
5 <
√
5 +
√
3

따라서 주어진 수의 순서는√
5 +
√
3 >
√
5 +
√
2 >
√
3 +
√
2 >
√
3 + 1 >

√
2

해설



6.
√
2 −
√
3√

2 +
√
3
−
√
2 +
√
3√

2 −
√
3
를 계산하면?

① 4
√
6 ② 4

√
2 ③ 4

√
3 ④ 2

√
6 ⑤ 3

√
6

(
√
2 −
√
3)2 − (

√
2 +
√
3)2

(
√
2 +
√
3)(
√
2 −
√
3)

=
−2
√
6 − 2

√
6

−1 = 4
√
6

해설



7. 제곱근표에서
√
4.53 = 2.128,

√
45.3 = 6.731 일 때, 다음 보기 중

제곱근의 값을 바르게 구한 것을 모두 고른 것은?

㉠
√
0.453 = 0.6731 ㉡

√
45300 = 21.28

㉢
√
4530 = 67.31 ㉣

√
0.0453 = 0.06731

보기

① ㉠, ㉡ ② ㉠, ㉢ ③ ㉡, ㉢ ④ ㉡, ㉣ ⑤ ㉢, ㉣

㉡
√
45300 = 212.8

㉣
√
0.0453 = 0.2128

해설


